

跨年文旅盛宴上线，承包你的岁末快乐

冬游徐州，我有136种玩法给你

本报记者 张瑾

随着2026年元旦的脚步临近，徐州这座五省通衢的历史文化名城，正以其独特的“暖冬三宝”和深厚的彭城七里文脉，向全国游客发出热情邀约。本周，为迎接即将到来的文旅消费热潮，徐州市文化广电和旅游局联动各区县，策划推出136项文旅活动，涵盖冰雪运动、文脉探源、非遗体验、艺术展览、民俗演艺、惠民市集等，为广大市民游客呈现一场贯穿岁末年初、传统与现代交织的文旅盛宴。

冰雪游园点燃彭城暖冬

冬季的徐州，澎湃着冰雪的激情，冰雪运动全面绽放活力。从城市到乡村，从专业雪场到主题乐园，多样化的冰雪体验满足了不同游客的需求。作为徐州“暖冬三宝”（滑雪、草莓、贾汪炒鸡）的重要一环，贾汪区的大景山、督公山、茱萸山三大滑雪场联袂开启滑雪季，凤鸣海景区则变身“童话雪乡”，打造梦幻打卡与亲子互动的冰雪乐园。铜山区的徐州园博园内，近400米长的雪道与近万平方米的戏雪乐园，成为家庭出游的热门选择。睢宁县的松鼠咔咔探索乐园推出“冰雪大世界 梦幻嘉年华”活动，以狗熊岭雪乡主题和雪地萌宠互动为特色，充满趣味与温情。

徐州乐园“跨年迎新季”将集结电音狂欢、无人机光影秀等潮流活动；徐州方特乐园将上演“彭城世纪焰火秀”；徐州欧乐堡度假区、徐州九顶山野生动物园等景区也将推出暖冬优惠与萌趣主题活动。云龙湖水域的“奇幻水世界 光影徐州夜灯展”，依托自贡非遗灯彩技艺，打造沉浸式湖心光影奇境。

历史文脉与非遗交相辉映

在体验冰雪速度与激情的同时，徐州深厚的历史文化底蕴同样不容错过。贯穿整个冬季的“‘彭城七里·且徐行’文旅系列活动”，以彭城七里为核心文脉轴线，推出潮游七彩线路、旅游地图，并举办汉服文武线路巡游等互动活动，让游客在漫步间领略千年古城的风韵。以彭城七里为纽带的主题摄影展、烙画展等活动，也同步在各文化场馆开展，多角度解码徐州城市文化基因。

元旦期间，非遗以更富活力的姿态融入市民生活。户部山古民居的“南山雅集”、回龙窝的“开新集市”、蟠桃山景区及各县（市、区）的非遗市集，汇集香包、剪纸、泥塑、糖画等数十项传统技艺，让游客在逛吃游玩中感受“指尖上的非遗”魅力。江苏省柳琴剧院在回龙窝国潮汉风馆上演“庆元旦——彭城有戏”非遗展演，以“戏中戏”形式讲述徐州故事。各地文化馆、图书馆也纷纷推出烙画、木刻版画、纸塑狮子头、农民画等非遗手作体验课程，让传统技艺在亲身实践中得以传承。



“彭城七里·且徐行”文旅系列活动。市文广旅局 供图



徐州火热的冬季文旅市场。（资料图）



非遗活动。（资料图）



汉服滑雪表演者的靓丽风采。（资料图）

演艺展览活动共谱华章

高端艺术展览与精彩演艺活动，为节日增添了浓厚的文化气息。徐州艺术馆将于12月24日推出“徐州书画院建院45周年艺术文献展暨书画徐州第十九届年展”，系统梳理本土艺术发展脉络。徐州博物馆则于元旦期间引进“解构与狂想——毕加索、达利与西班牙现代艺术展”，为观众带来国际化的艺术视野。汉文化景区推出“大汉华章——探秘楚王陵与地下雄师”特展，以丰富的文物展品与详实史料，展现大汉楚国的璀璨文明。

演艺市场同样星光熠熠。徐州音乐厅将上演俄罗斯国家广播模范交响乐团2026新年音乐会，打造“一晚双演，交响跨年”的视听盛宴。1月10日“不要告别”蔡琴演唱会将在淮海国际博览中心温柔开唱。

各县（市、区）活动也各具特色：沛县汉城景区推出汉服巡游、汉乐演奏等汉文化主题演出；邳州市举办优秀农民画作品展及免费艺术培训；新沂市窑湾古镇景区将呈现融合激光、喷泉、无人机、烟花的跨年视觉盛宴，并结合大型水上演绎《运河画卷》与马战表演，展示运河文化魅力。

惠民文化服务遍及城乡

系列文旅活动中，惠民利民的理念贯穿始终。“‘马’上出发 潮游徐州”2025—2026徐州文旅跨年大直播，将以潮流视角全方位展现徐州文旅成果与跨年特色玩法。“文艺直通车”优秀群众文艺作品巡演将深入每个县区；“迎新年·送温暖”传统戏曲进社区活动把经典剧目送到百姓家门口；各县（市、区）均举办丰富多彩的文艺汇演、音乐会、游园会、阅读推广及文化惠民消费活动，让市民在“家门口”就能享受到优质的文化服务，在欢乐祥和的气氛中迎接新的一年。

本周末，“乘着高铁游徐州”大型文旅宣传推介活动将正式启动。活动依托徐州作为全国重要铁路枢纽的区位优势，邀请中央及省级主流媒体、长三角与苏皖鲁豫省际交界地区18市主流媒体、重点旅游城市文旅企业代表来徐参与，面向全国推介徐州独具魅力的

冬季文旅资源，诚邀八方宾客在这个冬天，走进彭城，感受冰雪运动的活力、探寻历史文化的深邃、品味非遗民俗的精彩，与徐州共启美好新程。